



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (05 मई 2020)

1. कोविड-19 के उपचार की तैयारियों में सहायता हेतु एम्स, भोपाल की टीम उज्जैन का दौरा करेगी:-

04 मई को केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री माननीय डॉ. हर्षवर्धन ने राज्य के स्वास्थ्य मंत्री के साथ विडियो कॉन्फ्रेंसिंग के द्वारा राज्य में कोविड-19 स्थिति का जायजा लिया। उन्होंने सभी राज्यों में निजी सुरक्षा उपकरण (पीपीई), एन-95 मास्क, जांच किट, वेंटिलेटर एवं दवाओं की पर्याप्त उपलब्धता का जायजा लेते हुए आश्वासन दिया कि भारत सरकार यह सुनिश्चित करेगी कि कोविड-19 की इस गंभीर स्थिति में देश में कहीं भी इन अत्यावश्यक उपकरणों की आपूर्ति में कमी न आने पाये।

इस विडियो कॉन्फ्रेंसिंग द्वारा मध्यप्रदेश में कोविड-19 की तैयारियों एवं जन स्वास्थ्य के मानकों का पुनर्मूल्यांकन किया गया। इस दौरान राज्य के स्वास्थ्य मंत्री एवं वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारियों के साथ-साथ प्रो.सरमन सिंह, निदेशक एम्स, भोपाल को राज्य के समस्त मेडिकल कॉलेजों के प्रतिपालक के तौर पर आमंत्रित किया गया था।

इस संवाद के दौरान यह फैसला लिया गया कि उज्जैन जिले में कोविड-19 को लेकर की गई तैयारियों का जायजा लेने एवं जिले की स्वास्थ्य प्रबंधन समिति के सहयोग हेतु एम्स, भोपाल से विशेषज्ञों, चिकित्सकों एवं अस्पताल प्रशासन की एक टीम उज्जैन जिला अस्पताल का दौरा करेगी। यह टीम वहां पर संसाधनों की उपलब्धता एवं श्रमशक्ति के उचित प्रबंधन का मूल्यांकन करते हुए, कोविड-19 से लड़ने की कार्यप्रणाली को सुदृढ़ करने के लिए सुझाव देगी।

उज्जैन जिले में कोविड-19 से लड़ने हेतु की गई तैयारियों बेहतर करने हेतु विशेषज्ञों की यह टीम अपनी रिपोर्ट राज्य के अधिकारियों को सौंपेगी।

2. 05 मई 2020 (08:00 AM) तक कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:-

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के सत्ताईस (27) मरीज भरती हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में कोई नया मरीज भरती नहीं हुआ है।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में पच्चीस (25) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लीनिकली स्थिर हैं।

कोविड-19 के दो (02) गंभीर मरीजों को कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में भरती कर ऑक्सीजन सपोर्ट पर रखा गया है।

भरती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

छुट्टी की स्थिति/जानकारी: पिछले 24 घण्टे के दौरान किसी कोविड-19 रोगी को छुट्टी नहीं दी गई है।

मृत्यु की स्थिति/जानकारी: 04 मई को एम्स, भोपाल में भरती एक 62 वर्षीय पुरुष रोगी ने अंतिम सांस ली है इनको सम्मिलित करते हुए संस्थान में अब तक कोविड-19 से संक्रमित पांच मरीजों की मृत्यु हो चुकी है।

3. कोविड-19 की 04 मई (08:00 AM) से 05 मई (08:00 AM) तक की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:-

कुल परीक्षण	246
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	नए मामले - 05 पुराने मामले - 01
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	05
अन्य जिला (पॉजिटिव)	शून्य



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी